

Как выбрать ребёнку новогодний подарок?

Рекомендации для родителей

методист Кулагина М.Б.

Новый год — это не только конфеты и мандарины. Это чудеса и исполнение заветных желаний. Поэтому выбирать подарок нужно внимательно, с учётом возраста ребёнка, его увлечений и интересов. Не гонитесь за самыми дорогими игрушками — часто дети больше радуются чему-то яркому, интересному или тому, что подходит для их игр и увлечений.

Рекомендации по выбору подарка ребёнку на Новый год

Подарок — это не просто коробка с бантом. Это эмоции, память, знак внимания. Чтобы радость не обернулась разочарованием, держите в голове три простых ориентира:

Учитывайте возраст. Малышу не подойдёт то, что увлечёт второклассника. И дело даже не в сложности. Игрушка должна быть безопасной и «на уровне» интересов. Возрастная маркировка на упаковке — не просто рекомендация. Это сигнал: подойдёт или нет.

Уточните интересы ребёнка. Выбирать всем племянникам одинаковые наборы — удобная, но неудачная идея. Кто-то обожает динозавров, кто-то живёт гоночными трассами. Один — юный конструктор, другой — начинающий кулинар. Попасть в цель просто: спросите напрямую, что ребёнок любит. Или понаблюдайте. Их интересы обычно лежат на поверхности.

Проверяйте качество и материалы. Подарок должен быть не только интересным, но и безопасным. Особенно если речь о детях до 6 лет. Лучше не экономить и выбрать вещь из прочных, нетоксичных материалов. Пластик должен быть без запаха, дерево — гладко обработано. Сертификаты качества и знакомые бренды — хорошая подстраховка.

Когда подарок подобран с вниманием, его не хочется выпускать из рук. А это и есть главный показатель — вы угадали.

Как красиво упаковать подарок ребёнку? Упаковка подарка — целое искусство. Вот несколько советов, как сделать это красиво:

1. Выберите яркую бумагу с необычным принтом. Можно использовать бумагу с новогодними принтами, чтобы создать атмосферу праздника, или подобрать упаковку в любимом стиле ребёнка — с героями мультфильмов или игр.

2. Обвязите подарок яркой лентой и сделайте бантик — это добавит изюминку.

3. Милые стикеры и небольшая открытка с рукописным поздравлением поднимут настроение ещё до открытия подарка.

4. Чтобы сделать сюрприз ещё приятнее, можете оформить коробку с подарком в виде почтовой посылки от Деда Мороза. А ещё, если у вас неплохо

получается мастерить из папье-маше, попробуйте придать оригинальную форму подарку — например, в виде ёлочки, ёлочной игрушки или мандарина.

Для годовалых детей

Малыши в этом возрасте начинают активно изучать мир. Родителям важно, чтобы подарок был безопасным, а детям — ярким и интересным на ощупь. Вот что можно подарить.

Развивающие игрушки

Маленькому ребёнку понравятся сортеры (сортировщики), детские музыкальные инструменты, мягкие кубики с картинками, игровые палатки с сухим бассейном или домашняя горка, ортопедический игровой коврик.

Мягкие игрушки

Плюшевые звери — лучшие друзья детей, ведь с ними можно играть и обниматься.

Книги с картинками

Яркие книжки из плотного картона или книги с тактильными элементами — это отличный способ радовать и развивать ребёнка.

Игрушки для ванной

Новогоднего настроения можно добавить даже в повседневное принятие ванны, если найти подходящие игрушки.

Ночники

Привлекают ребёнка сменой цветов и помогают не бояться темноты.

Для детей до 3 лет

Дети 2–3 лет исследуют мир более осознанно. Их мышление и речь более развиты, но сформулировать своё желание всё так же трудно. Размышляя, что подарить ребёнку на Новый год, можно обратить внимание на эти варианты.

Конструкторы

Большие детали из безопасного пластика или дерева, которые легко складываются, развиваются моторику и творческое мышление.

Полезные вкусности

Хорошим подарком могут быть сладости, например белый шоколад на кокосовом нектаре. В нём нет сахара, поэтому он не вредит зубам, а по вкусу ничуть не уступает обычным плиткам. Другой вариант — набор фруктовых чипсов и пастилы. Родители ценят их полезность, а ребёнок — вкус, ведь пастила очень напоминает мармелад.

Интерактивные плюшевые игрушки

Некоторые современные игрушки способны реагировать на действия детей. Например, плюшевые медведи или зайцы могут повторять слова ребёнка, петь песни или рассказывать сказки. Такой подарок не только развлекает детей, но и развивает речь.

Электромобиль или беговел

Наверно, каждый ребёнок мечтает иметь мотоцикл или велосипед, поэтому будет рад получить на Новый год электромобиль. Это уменьшенная машина (или мотоцикл), работающая на аккумуляторе, с помощью которого можно ездить на дальние расстояния. Управлять техникой может как ребёнок, так и родитель с помощью специального пульта.

Альтернатива электромобилю — беговел. Хорош он тем, что с ним у ребёнка развиваются двигательные навыки, поскольку дети учатся балансировать и управлять им, а ещё на нём можно бесшумно передвигаться по квартире.

Набор для творчества

Наборы для творчества с безопасными материалами, например, наборы для лепки из пластилина или наборы для рисования пальчиковыми красками, дают ребёнку почувствовать себя настоящим мороженщиком, дантистом или поваром и развиваюят креативность и мелкую моторику.

Железная дорога с электропоездом

Такой вещице будут рады не только дети, но и взрослые. Дети с удовольствием строят железнодорожные пути, управляют электропоездом и придумывают разные приключения.

Для детей от 4 до 6 лет

В этом возрасте дети начинают проявлять свою индивидуальность и активно разыгрывать сюжеты из мультиков и сказок, а также наблюдать за поведением родителей. Им будет приятно получить следующие подарки:

Кукла

Многим девочкам нравятся куклы, о которых можно заботиться: расчёсывать им волосы, купать, менять наряды и придумывать с ними интересные истории.

Игрушечный трек

Запускать машинки по гоночным трекам, следить за их ездой, соревноваться в скорости с друзьями — что ещё нужно для детского счастья?

Сюжетно-ролевые игры

Сюжетно-ролевые игры — это отличный способ развивать воображение и социальные навыки у детей в возрасте от 4 до 6 лет. Так ребёнок попробует себя в разных ролях и будет учиться взаимодействовать с окружающим миром. Хорошие варианты сюжетно-ролевых игр: игровая кухня и набор доктора.

Настольный футбол или хоккей

Желанный подарок не только для любого ребёнка, но и для взрослого. Это захватывающие игры, которые развивают скорость реакции и моторику пальцев.

Набор для изготовления слаймов

Слаймы — это яркие, тягучие массы, которые можно мять, растягивать и лепить, что делает их невероятно популярными среди детей. Такой набор не только дарит удовольствие при игре, но и развивает творческие способности и мелкую моторику.

Для детей от 7 до 10 лет

В этом возрасте дети уже начинают осознавать свои интересы и увлечения. Теперь можно дарить тематические подарки.

Адвент-календари

Тематические адвент-календари — одни из самых новогодних подарков, так как продаются в основном перед Новым годом. Для получателя подарка его содержимое остаётся тайной. Детям нравится, что можно каждый день декабря открывать одно окошко календаря и таким образом каждый день получать подарки. Календари чаще всего связаны с какой-то тематикой, поэтому можно выбрать подарок под любые интересы.

Игрушка-сюрприз

Интерактивная игрушка, которая особенно популярна в последние годы, — отличная идея, что подарить ребёнку на Новый год. Школьнику нужно добраться до секретной награды, разгадывая головоломки и раскапывая сокровища.

Игры, связанные с наукой

Создание своего террариума с живыми растениями и динозаврами — идеальный подарок для любознательного ребёнка. Сюда же относятся наборы по выращиванию кристаллов и наборы для домашних экспериментов.

Полезные гаджеты

В 7–10 лет появляется интерес к гаджетам. В качестве подарка могут подойти умные часы, наушники, умная настольная лампа, беспроводная музыкальная колонка, фотоаппарат мгновенной печати, электрическая зубная щётка, детский планшет, фотопринтер.

Для детей 10–12 лет

Чем старше ребёнок, тем сложнее его удивить. Но и тем интереснее искать подарок — ведь в этом возрасте дети уже знают, что им нравится, и могут по-настоящему оценить вашу находку.

Для детей 10–12 лет выбор шире — они любят и полезное, и красивое, и технологичное. Вот несколько хороших вариантов:

Световой планшет для рисования

Рисовать светом по тёмному экрану — это магия.

Магнитный пластилин или доска

Поможет запоминать дела и выстраивать день.

Набор для выжигания по дереву

Возвращение к классике, но с современным дизайном.

Настоящий микроскоп

Подойдёт для тех, кто хочет исследовать мир ближе.

Наборы для опытов

Химия, физика, биология — но в весёлой, игровой форме.

Для подростков

С подростками посложнее: они уже перестают быть детьми, но всё же ждут Нового года с нетерпением. Здесь очень важно учитывать интересы ребёнка и его

увлечения. В идеале перед покупкой уточнить, что действительно необходимо и хотелось бы получить в подарок.

Конструктор

Конструкторы не теряют своей популярности даже у подростков. Собирать можно как фотографию из мелких деталей, так и конструкции, например румбокс или ночник. А процесс создания чего-то нового расслабляет и даёт побыть в настоящем моменте.

Гаджеты

Наушники, портативные колонки, фитнес-браслет, беспроводная зарядная станция, графический планшет, кольцевая лампа, электронная книга, сенсорные перчатки — практичные и полезные вещи, которые точно заинтересуют подростка.

Музыкальный инструмент

Любителям музыки или желающим попробовать себя в ней можно подарить подходящий музыкальный инструмент. Например, хорошие и бюджетные варианты — укулеле или микрофон для живого вокала.

Курсы или мастер-классы

Для подростков новогодние подарки могут стать способом почувствовать вашу поддержку, понимание и принятие вами их увлечений. Поэтому, если вы знаете, чем интересуется подросток, можно помочь ему развиваться в этом направлении и подарить сертификат, курс или мастер-класс на эту тематику.

Подарки на Новый год активным и любознательным детям

Если ваш ребёнок не сидит на месте, обожает улицу, спорт и новые впечатления — подбирайте подарки, которые подойдут под его ритм. Вот что может порадовать: смарт-часы, шагомер, будильник и весёлые функции в одном устройстве, беспроводные наушники, тюбинг, ватрушка для горки, набор для раскопок.

Идеи универсальных детских подарков на Новый год

Иногда нужно выбрать что-то универсальное: для племянника, одноклассника или подруги ребёнка. В таком случае подойдут: игровая приставка — мечта многих, особенно в зимние каникулы; смартфон или планшет — под контролем родителей, это ещё и рабочий инструмент.

Подарки детям на Новый год для весёлых игр

- настольные игры — например, Имаджинариум: New Year объединяет всю семью;
- робот с голосовым управлением — настоящий интерактивный друг;
- очки виртуальной реальности — для полного погружения в игры и обучение.

Оригинальные новогодние подарки для детей

- фотоаппарат моментальной печати;
- умная колонка;
- 3D-ручка;
- светильник-проектор звёздного неба;

- кинетический песок в необычных формах;
- набор для выращивания кристаллов;
- фотокнига «Мои приключения за год» (можно собрать вместе);
- личный дневник, например, с замочком и наклейками;
- игрушка-антистресс необычной формы (например, слайм);
- 3D-пазл из дерева или металла (животные, техника);
- перчатки для снега с когтями динозавра;
- пижама с капюшоном в виде любимого персонажа;
- набор для выжигания или рисования на дереве;
- музыкальный ночник с голосовым управлением;
- подарочный сертификат на мастер-класс.

Не обязательно тратить много денег, чтобы порадовать ребёнка. Важно внимание — и желание порадовать. Вот простые, но тёплые варианты:

- раскраски и цветные карандаши — творить можно сразу после распаковки;
- мягкие игрушки — особенно с новогодними костюмами;
- набор для лепки — мягкий пластилин или глина с формочками;
- книги — сказки, загадки, комиксы — по интересам ребёнка;
- настольные игры — классика вроде шашек или домино;
- пазлы — для одного или всей семьи;
- яркие блокноты и ручки — особенно с героями любимых мультфильмов.

Сладкие подарки на Новый год детям

Новый год без сладкого — всё равно что ёлка без игрушек. Но можно сделать угощение оригинальным:

- шоколадные фигурки — снеговики, ёлки, Деды Морозы;
- пряничные домики — их можно украшать всей семьёй;
- ассорти конфет в нарядной коробке — красиво и вкусно;
- шоколадные яйца и шары с сюрпризами — добавляют радости и интриги;
- имбирные пряники ручной работы — съедобное искусство.

Важно: сладости — это радость, но не всем они подходят. Если не уверены в реакции ребёнка, лучше выбрать нейтральный вариант — игрушку, книгу или игру.